

Как увлечь ребенка музыкой.

Каждый родитель хочет для своего ребенка только лучшего. И когда вопрос встает о том, чем бы полезным занять ребенка, занятия музыкой будут одни из первых в списке, потому что: занятия музыкой безопасны, они развивают память и творческое мышление, способствуют разностороннему развитию, помогают воспитать волю, упорство, трудолюбие и банально – поднимают настроение. Но тогда встает важный вопрос: как увлечь ребенка, чтобы ему действительно нравилось заниматься музыкой? В этой статье я расскажу о 10-ти способах, как превратить обучение в увлекательное времяпровождение.

1. Прежде всего, чтобы ребенок увлекся музыкой – она должна присутствовать в его жизни. Постарайтесь максимально «сблизить» ребенка и музыку. Включайте ее дома, в машине, по возможности водите его на концерты. Как только вы увидите, что он постукивает в такт или напевает мотив – смело можно начинать обучение.
2. Очень важно отдать ребенка в музыкальную школу в правильном возрасте. По мнению психологов, существуют два «идеальных» периода для этого: первый начинается в 2-3 года, когда ребенок только начинает задавать вопросы о том что слышит и видит вокруг себя, и второй – уже в старшем возрасте, когда подростки стремятся раскрыть себя как личность. Лично я склонен к старшему возрасту и считаю, что решение о посещении музыкальной школы должно быть обдуманым и коллегиальным (ребёнок должен проявить желание, иначе процесс познания прекрасного превратится в ненавистную рутину)



3. Следующий немаловажный пункт, который поможет в обучении – это поддержка инициативы. Например, в театре во время антракта можно

подойти к оркестровой яме и поближе показать ребенку различные инструменты и рассказать о некоторых из них более детально.



4. Ребенок должен чувствовать поддержку со стороны родителей. Попробуйте посещать первые занятия вместе, чтобы ребенок мог полностью раскрепоститься и не переживать. Ведь тогда он будет видеть, что родители заинтересованы в его успехах. А когда к вам придут в гости – обязательно устройте «мини-концерт» с маленьким виртуозом, объявив его как на настоящем представлении. Это действительно поощрит его.
5. Попросите ребенка «подучить» вас. Это отличный психологический прием – так ребенок лучше усвоит ту или иную технику и заодно будет гордиться собой, когда будет понимать что-то лучше, чем взрослые. А главное, будет расти тяга к музыкальным знаниям и умениям.
6. Подойдите к процессу обучения творчески. Попробуйте объединить музыкальные занятия с другими занятиями, которые нравятся вашему ребенку. Например, вы можете вылепить ноты из пластилина, а не просто рисовать их, а затем прикреплять к доске, на которой заранее будет прорисован нотный стан. Можно вырезать ноты из бумаги и соединять их в самодельной модели-аппликации.
7. Не забывайте, что дети очень энергичны и любят постоянное движение. Занятия музыкой чаще всего – статичны и требуют усидчивости. Для того, чтобы ребенок «не устал от скуки», вам следует продумать его режим дня, где веселое и полезное будет чередоваться. Ведь не каждый ребенок захочет после обычной школы мчаться в музыкальную, затем делать домашние задания, затем практиковаться и все по кругу. Дайте ему перерыв – поиграть, побегать, повеселиться. И тогда, после активного отдыха ему будет легче и интереснее посидеть за инструментом.

8. Учтите, что даже у самого заинтересованного в музыке ребенка может случиться «перегорание». Но не стоит паниковать – это не значит, что он хочет раз и навсегда прекратить занятия. В таком случае вам нужно просто поговорить с ним и попытаться выяснить причину – скучная программа, не нравится преподаватель, либо ребенок перегружен общеобразовательной и дополнительными школами. После того, как станет ясна причина, будет понятно и решение. Важно не ругать ребенка, а помочь ему вновь полюбить занятия.



9. Подойдите ответственно к моменту знакомства с преподавателем. Обязательно расскажите про индивидуальные особенности ребенка, какой формат общения подходит именно ему – так преподаватель быстрее найдет общий язык с вашим ребенком и он с радостью будет посещать занятия. И возможно именно преподаватель нашей студии сможет привить ему любовь к музыке.

10. Поощряйте увлечения вашего ребенка. Купите ребенку красивую тетрадку для занятий, яркий аксессуар для инструмента – подушечку для скрипки, собственный смычок - что угодно. Это вдохновит его на «подвиги» и ему будет в разы приятнее заниматься музыкой.

Безусловно, залогом заинтересованности ребенка в музыке будет совокупность нескольких из перечисленных выше вариантов – ведь подход к каждому ребенку индивидуален, помните это, и обязательно верьте в своего ребенка – он почувствует это даже на подсознательном уровне.

